
Q1. La balance des paiements est... 

A. Composée uniquement des réserves officielles de changes et du compte des 

transactions financières. 

B. Composée uniquement des réserves officielles de changes et de la balance 

commerciale. 

C. Composée uniquement du compte courant et du compte des transactions 

financières. 

D. Composée uniquement du compte courant et des réserves de changes officielles de 

changes. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q2. Dans la balance des paiements... 

A. Chaque opération donne lieu à deux enregistrements de signes identiques. 

B. Chaque opération donne lieu à deux enregistrements de signes contraires. 

C. Seuls les mouvements de capitaux sont enregistrés. 

D. Seuls les échanges de biens et services sont enregistrés. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q3. Les réserves de changes officielles sont... 

A. Les réserves de changes totales possédées par les agents domestiques. 

B. Les réserves de changes totales possédées par les agents étrangers. 

C. Les réserves de changes totales possédées par la banque centrale. 

D. Les réserves de changes totales possédées par les autorités publiques. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q4. La balance des paiements est un documents statistique comptable dont... 

A. Les sous-balances sont toujours équilibrées. 

B. Le solde est toujours égal à 0. 

C. Les sous-balances sont toujours en déficit. 

D. Le solde est toujours positif.  

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q5.Dans le compte courant, sont enregistré(e)s... 

A. Les échanges de biens et services. 

B. Les transactions portant sur les investissements en portefeuille. 

C. Les erreurs nettes et omissions. 

D. Les dépôts de devises et dépôts bancaires. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q6. Le taux de change coté à l'incertain associe... 

A. Le nombre d'unités monétaires étrangères correspondant à une unité monétaire 

domestique. 

B. Le nombre d'unités monétaires domestiques correspondant à une unité monétaire 

étrangère. 

C. les taux de change bilatéraux pondérés par les poids respectifs des différents pays 

dans le commerce extérieur. 

D. Le nombre d'unités monétaires étrangères correspondant à une unité monétaire 

étrangère. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 



Q7. Si l'euro se déprécie par rapport au dollar alors... 

A. Le taux de change coté au certain diminue. 

B. Le taux de change coté au certain augmente. 

C. Le taux de change coté à l'incertain diminue. 

D. Il faut plus de dollar pour avoir un euro. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q8. Considérons que le taux de change euro/dollar est égal à 1.35 dollars pour 1 euro. Si le 

taux de change devient 1.36 dollars pour un euro alors... 

A. Le dollar s'est déprécié. 

B. Le dollar s'est apprécié. 

C. L'euro s'est déprécié. 

D. Toutes les autres devises se sont appréciées par rapport à l'euro. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q9. Si l'euro s'apprécie par rapport au dollar alors... 

A. La demande de devises européennes a augmenté et l'offre de devises américaines a 

augmenté. 

B. La demande de devises européennes a diminué et l'offre de devises américaines a 

augmenté. 

C. L'offre de devises européennes a augmenté et la demande de devises américaines a 

augmenté. 

D. Il faut moins de dollar pour avoir un euro. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q10. Nous sommes aujourd'hui le 30/11/2012. Supposons que sur le FOREX (marché des 

changes), le taux de change au comptant entre l'euro et le dollar soit coté à 1 euro pour 1.3112 

dollars, alors qu'à terme (1 mois) un euro se négocie à 1.313 dollars. Cela signifie que... 

A. Les agents anticiperont dans un mois une appréciation de l'euro au comptant. 

B. Les agents ont anticipé un mois auparavant une appréciation de l'euro au 

30/11/2012. 

C. Le taux spot est égal au taux forward. 

D. Les agents anticipent aujourd'hui une appréciation de l'euro dans un mois. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q11. Considérons que le taux de change euro/dollar est 1 euro pour 1.32 dollars. Nous savons 

également que le taux de change euro/yen est 1 euro pour 105 yens. Le taux de change croisé 

dollar/yen est... 

A. 79.545 dollars par yen 

B. 138.6 yens par dollar. 

C. 79.545 yens par dollar. 

D. 138.6 dollars par yen. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

 

 

 

 



Q12. Considérons à présent le taux de change réel entre la Chine et les USA. Supposons qu'en 

2011 le taux d'inflation ait été de 5% en Chine et de 2% aux USA. Par ailleurs le yuan s'est 

apprécié de 1% par rapport au dollar sur l'année 2011. Dans ce cas en 2011... 

A. Le yuan s'est apprécié de 4% en terme réel. 

B. Le yuan s'est apprécié de 3% en terme réel. 

C. Le yuan s'est apprécié de 2% en terme réel. 

D. Le yuan s'est déprécié de 4% en terme réel. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q13. En régime de change fixe, la banque centrale définie une parité de référence entre la 

monnaie du pays considéré et une devise à laquelle elle s'engage à échanger sa monnaie. Si le 

taux de change s'éloigne de la parité établie et que la monnaie tend à se déprécier alors la 

banque centrale doit... 

A. Vendre de la monnaie nationale. 

B. Acheter des devises étrangères. 

C. Acheter de la monnaie nationale. 

D. Augmenter les réserves de changes. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q14. Comment interprétez vous  l'identité suivante ? S - I = X - M  

A. Un déficit du compte courant suppose un déséquilibre entre épargne et 

investissement en faveur de l'épargne. 

B. Un pays dont le compte courant est déficitaire a une capacité de financement vis-à-

vis du reste du monde. 

C. Un surplus du compte courant suppose des importations supérieures aux 

exportations. 

D. Un déficit du compte courant suppose un déséquilibre entre épargne et 

investissement en faveur de l'investissement. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

 

Q15. Depuis la fin des années 90, le surplus du compte courant chinois s'explique 

principalement par...  

A. La faiblesse d'épargne des ménages chinois. 

B. Le niveau élevé d'épargne des ménages chinois. 

C. La faiblesse de la demande aux Etats-Unis. 

D. La dépréciation du yuan face au dollar. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q16. Les flux de capitaux entre un pays et le reste du monde sont principalement déterminés 

par... 

A. L'écart de rendements observé entre les actifs de ce pays et ceux du reste du 

monde, donné par la différence des taux d'intérêts nominaux. 

B. La conjoncture économique mondiale qui détermine la demande extérieure pour 

les biens domestiques. 

C. L'écart de productivité observé entre les secteurs des biens échangeables et des 

biens non échangeables. 

D. La volatilité du taux de change réel. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 



Q17. Comment interprétez vous l'impact économique de l'appréciation de l'euro face au dollar 

durant le premier semestre de l'année 2002... 

A. Baisse de la compétitivité des entreprises de la zone euro. 

B. Augmentation de la demande qui est adressée aux entreprises de la zone euro. 

C. Augmentation de l'investissement et de la production au sein de la zone euro.  

D. Inflation importée sur le long terme dans la zone euro. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie. 

 

Q18. Dans le modèle ISLM-BP, lorsque les capitaux internationaux sont immobiles, quelle  

est la condition d'équilibre de la balance des paiements? 

A. Le taux d'intérêt domestique est nécessairement égal au taux d'intérêt mondial.   

B. La propension marginale à importer est nécessairement égale à 1. 

C. Le compte courant est nécessairement équilibré. 

D. Le degré de flexibilité du taux de change est nécessairement nul. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

Q19. Dans le modèle ISLM-BP, lorsque la propension marginale à importer est proche de 1 

alors... 

A. Une politique économique protectionniste est toujours efficace. 

B. Une relance budgétaire profite essentiellement aux entreprises domestiques. 

C. Une relance budgétaire profite essentiellement aux partenaires commerciaux. 

D. La politique monétaire n'est jamais efficace. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie 

 

Q20. Sur le marché des biens et services (IS), une augmentation du taux d'intérêt national (r) 

suppose...  

A. Une diminution de l'investissement (I), une hausse du revenu national (Y) et une 

augmentation de la consommation (C). 

B. Une augmentation de l'investissement (I), une hausse du revenu national (Y) et une 

augmentation de la consommation (C). 

C. Une augmentation de l'investissement (I), une baisse du revenu national (Y) et une 

augmentation de la consommation (C). 

D. Une diminution de l'investissement (I), une baisse du revenu national (Y) et une 

diminution de la consommation (C). 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

Q21. Sur le marché des biens et services (IS), une dépréciation de la monnaie domestique 

suppose...  

A. Une hausse de la demande pour les biens domestiques, une hausse des exportations 

(X) et une baisse du revenu national (Y). 

B. Une hausse de la demande pour les biens domestiques, une hausse des exportations 

(X) et une hausse du revenu national (Y). 

C. Une baisse de la demande pour les biens domestiques, une baisse des exportations 

(X) et une baisse du revenu national (Y). 

D. Une baisse de la demande pour les biens domestiques, une hausse des exportations 

(X) et une  baisse du revenu national (Y). 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

 

 



Q22. Sur le marché monétaire (LM), la demande réelle de monnaie dépend... 

A. Positivement du revenu national (Y) et négativement du taux d'intérêt national (r).  

B. Positivement du revenu national (Y) et positivement du taux d'intérêt national (r). 

C. Négativement du revenu national (Y) et positivement du taux d'intérêt national (r). 

D. Négativement du revenu national (Y) et négativement du taux d'intérêt national (r). 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

Q.23 Si l'offre réelle de monnaie augmente, le retour à l'équilibre sur le marché monétaire 

(LM) suppose...  

A. Une baisse du taux d'intérêt et une hausse de la demande réelle de monnaie. 

B. Une baisse du taux d'intérêt et une baisse de l'offre réelle de monnaie. 

C. Une hausse du taux d'intérêt et une hausse de la demande de monnaie. 

D. Une hausse du taux d'intérêt et une baisse de la demande réelle de monnaie. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

Q24. Dans le modèle ISLM-BP une augmentation du revenu mondial (PIB mondial) 

suppose... 

A. Une baisse des exportations et une baisse du revenu mondial. 

B. Une augmentation des importations et une hausse du revenu national. 

C. Une baisse des importations et une baisse du revenu national. 

D. Une augmentation des exportations et une hausse du revenu national. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

Q25. Dans le modèle ISLM-BP, une relance budgétaire (G >0) implique... 

A. Une hausse du taux d'intérêt, une augmentation des importations et un flux de 

capitaux négatif (sortie nette de capitaux). 

B. Une hausse du taux d'intérêt, une baisse des importations et un flux de capitaux 

négatif (sortie nette de capitaux). 

C. Une hausse du taux d'intérêt, une augmentation des importations et un flux de 

capitaux positif (entrée nette de capitaux). 

D. Une baisse du taux d'intérêt, une baisse des importations et un flux de capitaux 

négatif (sortie nette de capitaux). 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

Q26. La règle d'or consiste à déterminer... 

A. Le niveau optimal d'utilisation des facteurs de production qui maximise le profit. 

B. Le taux d'épargne "s" associé au capital par tête "k" qui permet la plus grande 

consommation par tête à chaque instant. 

C. Le taux de croissance démographique qui permet le plus grand taux de croissance 

du revenu par tête à chaque instant. 

D. Le taux de dépréciation du capital qui permet d'atteindre le niveau optimal 

d'investissement. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

 

 

 

 

 

 



Q27. Dans le modèle de Solow, l'état stationnaire de l'économie est donné par... 

A. Le stock de capital par tête k* pour lequel le volume de l'investissement est 

supérieur au volume de l'amortissement. 

B. Le stock de capital par tête k* pour lequel le volume de l'investissement est égal au 

volume de l'amortissement. 

C. Le stock de capital par tête k* pour lequel le volume de l'investissement est 

inférieur au volume de l'amortissement. 

D. Le stock de capital par tête k* pour lequel les facteurs travail (L) et capital (K) sont 

nuls. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie 

 

Q28. Dans le modèle de Solow à l'état stationnaire, la variation du stock de capital par tête 

(noté k*) et le stock de capital K sont respectivement... 

A. supérieure à 0 et croissant. 

B. inférieure à 0 et décroissant. 

C. égale à 0 et décroissant. 

D. égale à 0 et constant. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

  

Q29. Dans le modèle de Solow, si le taux d'épargne est égale à 0 (s=0) que devrait-on 

supposer? 

A. L'investissement croit indéfiniment. 

B. La consommation croit indéfiniment. 

C. Le stock de capital tout comme le PIB et la consommation tendent vers 0 sur le 

long terme. 

D. Le revenu est entièrement épargné. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

 

Q30. Dans le modèle de Solow, le stock de capital K varie positivement (de t à t+1) lorsque... 

A. L'investissement est supérieur à la fraction du capital qui s'est dépréciée. 

B. L'investissement est inférieur à la fraction du capital qui s'est dépréciée. 

C. L'investissement est nul. 

D. L'investissement est égal à la fraction du capital qui s'est dépréciée. 

E. Aucune de ces réponses n'est vraie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


